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PISEMNE PRACE Z MATEMATIKY

V Metodickém centru v Bratislavé, Tomasikova 4 vysel
didakticky material:

Pisomné prace z matematiky pro 5. a 6. rocnik ZS a
primu a sekundu osmiletych gymnazii.
Autorkami téchto pisemnych praci jsou PaedDr. Maria Capova a
RNDr. Viera Kolbaska.

Je to pomocny material, ktery ma ucitelim ulehcit pripravu
na vyucovani, urychlit, zkvalitnit a sjednotit klasifikaci zaku na
riznych skolach.

Soubor pisemnych praci obsahuje pisemné prace z tématickych
celkii, které jsou obsazené v platnych ucebnich osnovach. Pti je-
jich tvorbé byl zohlednén 1 navrh standardi pro zakladni skoly.
Kazda z pisemnych praci obsahuje urcity pocet tloh, které maji
uvedené bodové hodnoceni. Autorky je nazyvaji ,povinnou casti
pisemné prace“. Pod ¢arou se nachdazi jedna nebo vice prémiovych
loh (jsou oznaceny pismenem P u svého poradového cisla), které
nemaji bodové hodnoceni.

Na ukazku uvadime z tohoto materialu vystupni pisemnou pra-
ci pro 5. a 6. rocnik.

Téma: VYSTUPNA PISOMNA PRACA PRE 6. ROCNIK
(VYSTUPNA PISOMNA PRACA PRE 7. ROCNIK)
Cas: 45 minit

Skupina B
Uloha: Body:
1. Doplnte chybajtcu cislicu tak, aby dané ¢islo 3b
bolo delitelné ¢islom 3: 3477 2
2. Najdite najmensi spolo¢ny nasobok a najvacsieho 4 b

spolo¢ného delitela ¢isel 33 a 15.

3. Vypodcitajte:

a) ++1 = Ra)-1b
bl st = Rb) - 2 b
c) 42 - 23 = Rec)-3b
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d) % : % = Rd)-2b
e)2:8= Re) -3 b
f2+3:2-1.3+3= Rf) -4 b
4. Zostrojte trojuholnik K LM, ak je dané m = 4 cm, N-1b
1 = 50 mm a uhol pri vrchole K je 45°. Rz-1b
V trojuholniku zostrojte vsetky taznice. Pk-1b
K-2b

Sk-1b

5. Tovar v obchode stoji 1500 kortin. Obchodnik Z-1b
sa rozhodol, ze zvysi cenu o 300 koran. Ra)-2b
a) Kolkopercentné bolo zvysenie ceny? Rb)-2b

b) Kolko percent tvori pévodna cena z novej ceny? Odp -1 b

6. Nadrz ma tvar kvddra s rozmermi 3,5 m, 1,8 m, 15dm.N-1b

Kolko ton oleja sa zmesti, ak je nadrz plna Pj-1b
a 1 liter oleja ma hmotnost 0,78 kg? V-2b
m-1b

Odp-1b

MAXIMALNY POCET BODOV: 40
7.P Obvod rovnoramenného trojuholnika je 20 cm. Vypocitajte
dlzku ramena a dlzku zékladne, ak je zdkladfia o 2 cm kratsia

ako rameno.

8.P Namiesto = napiste také Cislo, aby hodnota zlomku
3

T
bola a) vacsia ako jeden,
b) mensia ako jeden,
¢) rovnala sa jednej.

9.P Vyjadrite objem V = 500 1 v hektolitroch a dopliite tabulku.
100 % |1 %10 % {25 % |50 %

V - v hektolitroch
V - v litroch 500
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Téma: VYSTUPNA PISOMNA PRACA PRE 6. ROCNIK
(VYSTUPNA PISOMNA PRACA PRE 7. ROCNIK)

Cas: 45 minat

Skupina B
Uloha: Body:
1. Vypoéitajte a pri deleni urobte sktsku:
a) 128 : 18 = Ra)-2b
Sk-1b
b)1:2= Rb)-1b
Sk-1b
c)4,08:1,2= Rc)-3b
Sk-1b
d) 26,04 — 4,6 = Rd)-1b
e) 8+ (-2)+(-3) = Re)-1b
2. Napiste vsetky celé cisla, ktoré si vacsie 3b
ako -3 a mensie ako 4.
3. Vypocitajte sucet a rozdiel najmensieho 3b
a najvacsieho disla z cisel -2, 3, 4, 5, -6.
4. Rieste rovnicu a urobte skusku: R-2b
17,3=2—6,24 Sk-1b
5. Zlatnik odkipil prvy den od zlatokopa 2,55 g Z-1b

zlata. Druhy den odkiupil od neho o 0,467 g menej R-1b
zlata ako prvy den. Kolko gramov zlata odkipil Odp-1b
zlatnik od zlatokopa za dva dni spolu?

6. Doplinte chybajtce jednotky: 4 ha = 40 000 ... 1b
4500 m? =45 ... 1b

548 dm? = 5,48 ... 1b

372 cn? = 0,0372 . .. 1b

7. Vypocitajte povrch kvadra, ktorého rozmery si: N-1b
a=3,6cm,b=55cm,c=6,5cm. R-2b
dp-1b

8. Zostrojte trojuholnik ABC', ak je dané: N-1b
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a=4cm, b=>55mm, c= 35cm. TN-1b
Vypocitajte jeho obvod. K-2b
O-1b

MAXIMALNY POCET BODOV: 40

9.P Vypoéitajte velkost druhej strany obdlznika, ked velkost jed-
nej jeho strany je 6,5 cm a obsah plochy je 7 800 mm?.

10.P Na obrazku je plan jednej zahrady.
a) Kolko metrov pletiva potrebujeme na oplotenie zahrady?
b) Kolko stlpov na upevnenie pletiva potrebujeme, ak sii
stlpy vzdialené 2 m od seba?
¢) Priemerna df7ka Jozkovho kroku je 50 cm. Kolkymi krokmi
obide Jozko zahradu?

24 m

50 m

Zoznam pouzitych skratiek:

K - konstrukcia

N - nactrt

O - obvod

Odp - odpoved

PK - postup konstrukcie

R - riesenie tlohy

Ra) - riesenie tlohy a)

Rb) - riesenie tlohy b)

Sk - sktska spravnosti alebo zaver (v pripade geometricke] tlo-
hy)

TN - trojuholnikové nerovnosti

Z - zapis ulohy
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